Год	Выдано, экз.			
	_	В том числе:		
	Всего	на физических носителях	электронные сетевые и удаленные ресурсы	
2017	11 102 070	11 047 720	54 350	
2018	11 066 634	11 003 336	63 298	
+/- к 2017	- 35 436	- 44 384	+ 8 948	

Сегодня качественное библиотечное обслуживание населения невозможно представить без предоставления доступа к электронным сетевым документам. В совокупном фонде библиотек области представлены все виды электронных сетевых документов. На 01.01.2019 г. объем электронной библиотеки составил 15,9 тыс. ед., инсталлированных полнотекстовых документов насчитывалось 50,9 млн. экз., сетевых удаленных лицензионных документов - более 345,6 млн. экз. полнотекстовых документов.

Объем выдачи сетевых и удаленных документов от общего числа книговыдач составляет 0,6%. Библиотекам, в условиях дефицита комплектования, следует более активно использовать возможности полнотекстовых электронных ресурсов.

Большим спросом в муниципальных библиотеках пользуются художественная (около 50%) и детская (15%) литература. Из отраслевых изданий 7% книговыдач приходится на социальные науки, 4,2% на естественные, 3,5% технические, приблизительно по 3% на сельское хозяйство, филологию и справочную литературу, а выдача литературы по экономике и праву составила около 1,5%. Низкий показатель выдачи данной литературы, напрямую зависит от небольшого объема отраслевого фонда в муниципальных библиотеках и его слабой обновляемости.

Расходы на комплектование государственных и муниципальных библиотек области незначительно увеличились. Доля средств от всех библиотечных расходов, использованных на приобретение литературы, в 2018 г. составила 1,5%.

Год	Использовано финансовых средств на комплектование, тыс. руб.			
		В том числе:		
	Всего	муниципальные б-ки	областные б-ки	
2017	6 863	5 371	1 492	
2018	7 923	6 067	1 856	
+/- к 2017	+ 1060	+ 696	+ 364	

Средний показатель по области **на одну библиотеку** составляет **11,8 тыс. руб.** (2017 г. -10 тыс. руб.). Превышают это значение только библиотеки Железногорского, Обоянского, Октябрьского, Поныровского, Рыльского и Щигровского районов (13-19 тыс. руб.), а так же городов Железногорск, Курск и Щигры (28 -46 тыс. руб.).

За последние 2 года финансовые поступления на книжные и электронные издания за счёт средств бюджетов муниципальных образований увеличились на 65,2% и составили 3,8 млн. руб. (2017 г. – 2,3 млн. руб.). Но это относится не ко всем территориям, так, например, в 5 районах (Глушковский, Конышевский, Суджанский, Тимский, Хомутовский) за 2018 г. финансирования из местного бюджета не было. Из них Суджанский и Хомутовский районы не получали средств последние 2 года, а Конышевский – 3 года.

К сожалению, сложившаяся на сегодняшний день ситуация не позволяет говорить о системном комплектовании фондов муниципальных библиотек области. Руководители библиотек